

闹店镇在后李村举行端午诗会

粽香传古韵
诗情寄端阳

五月五，是端阳；诗韵起，满庭芳。5月30日下午，一场别开生面的文化盛宴——“粽香传古韵，诗情寄端阳”端午诗会，在闹店镇后李村拉开帷幕。当地村民、文艺爱好者与文化学者齐聚一堂，通过诗词吟诵、戏曲表演、民俗展示等多元形式，共同探寻端午文化的深厚内涵。

诗会在唢呐演奏《百鸟朝凤》中震撼开场，激越的旋律瞬间燃爆了古韵村庄。活动中，诗社成员与表演者各展风采：戏曲名家戴景超倾情演绎《屈原》经典选段，诠释了爱国诗人屈原的赤子情怀；小朋友的团扇舞《小城谣》和三句半表演，以童真童趣展现传统文化的萌动之美；舞蹈《荷韵》的舞姿曼妙，给炎炎夏日送来了一份清凉……丰富多样的诗会节目，传统与现代交融，为观众呈现了一场极具感染力的文化体验。

诗会特别邀请多位文化界人士担任点评嘉宾，为节目增添厚重。简单老师、马海盈老师等从诗词创作、表演形式、文化传承等角度进行专业点评，分享自己对端午文化的理解与感悟，让观众在欣赏节目的同时，更深入的领略传统文化的魅力。

“我们不仅要让诗词回荡在乡野间，更要让文化基因融入当代生活。下一步，我镇将进一步挖掘和传承文化资源，持续打造‘我们的节日’系列文化活动，通过建立乡村诗社、开设非遗工坊等方式，让传统文化在新时代绽放持久光彩，为和美乡村建设注入新的发展动力。”闹店镇党委书记魏前豹表示。（魏嵘凯）

星光六一 傣韵端午

红星教育集团举行2025年第六届“民俗文化”校园艺术节



值端午节和“六一”国际儿童节来临之际，5月29日，县红星教育集团2025年第六届“民俗文化”校园艺术节，在该集团体育场上盛大开幕。县关心下一代工作委员会执行主任、非物质文化遗产保护协会会长娄文聚等出席，红星教育集团幼儿部、九年一贯制部和高中部高一年级共5000余名师生和家长参加了活动。

当天下午6点，红星教育集团体育场上人潮涌动，热闹非凡。伴随着傣族舞蹈和欢快的音乐，各年级学生身着迎接端午、“六一”的节日盛装，迈着欢快的步伐有序入场。娄文聚发表了热情洋溢的致辞。

该届校园文化艺术节主要包括星光夜市、星光剧场、夜市狂欢三大板块。星光夜市摊位上，琳琅满目的学习生活用品、玩具、五彩香囊和各种各样的特色美食，吸引了大家驻足购物、品尝；星光剧场表演区，架子鼓、钢琴弹奏、舞蹈、课本剧等精彩的表演，让大家目不暇接；非遗活动场地，亲子携手跃动竹竿舞、花车巡

游、龙舟比赛等，让大家欢呼雀跃。该艺术节，不仅提高了学生对中华优秀传统文化的认知，活跃了校园文化生活，激发了学生们学习各种技能的兴趣，更提升了学生们的民族自信心和自豪感。

“培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，是红星教育集团的职责和使命。红星教育集团校园文化艺术节，是校园文化传播与欢乐教育的探索实践。我们通过举办此次活动，旨在让孩子们在校园的一片天地里，真实体验端午习俗和傣族风情，在轻松愉悦的氛围和民族传统文化的熏陶下茁壮成长。”县红星教育集团董事长陶娜说。（郭明远 许豪辉 文/图）

石桥镇：

志愿服务暖童心

传统文化润幼苗

在粽叶飘香、童心飞扬的美好时节，5月30日，一群满怀热情的志愿者走进石桥镇东大庄幼儿园，开展“情暖石桥 关爱同行”志愿服务活动，与孩子们共同编织五彩绳、巧手包粽子，在温馨互动中传承民俗文化，提前为孩子们送上“六一儿童节”“端午节”的双节祝福。

幼儿园的室内洋溢着欢声笑语。志愿者们俯身于孩子们身旁，手把手指导他们将象征吉祥如意的红、黄、蓝、绿、紫色彩线巧妙编织。一双双小手虽稚嫩却充满专注，细密的绳结逐渐成形。小朋友们一个个兴奋不已，小小丝绳不仅连接着童趣，更传递着驱邪纳福的端午智慧。

另一边的“粽子工坊”同样热闹异常。孩子们在志愿者师傅们的引导下，小心翼翼地将粽叶卷成漏斗状，填入糯米与蜜枣，再用棉线细细捆扎……粽叶的清香与童真的笑语交织，传统文化在孩子心中悄然生根。

“孩子们纯净的笑容和旺盛的求知欲深深感染了我，通过亲身体验节日习俗，希望在他们心中种下文化自信的种子。”志愿者李亚鹏感慨道。

下一步，石桥镇党委政府将把服务好“一老一小”作为做



好民生实事的重要抓手，用心用情用力办好惠民实事，让尊老爱幼的文明风尚在全镇蔚然成风，切实提升大家的获得感、幸福感、安全感。（牛军红 文/图）

文峰街道：

粽香沁心田

端午共安康

端午临仲夏，时清日复长。5月30日上午，文峰街道在小店村开展“粽香话端午”主题活动，以传统习俗为纽带，串联起邻里温情与文化传承，为夏日增添一抹温馨的节日色彩。

活动现场，糯米、粽叶、红枣、红豆等食材整齐排列，清香扑鼻。包粽子能手们率先登场，只见她们双手翻飞如蝶，粽叶在指尖灵巧折叠，填米、放料、裹叶、扎线一气呵成，转眼间，一个个棱角分明、小巧玲珑的粽子便跃然盘中。新手们

围在一旁，目光专注，从最初的手忙脚乱到逐渐掌握技巧，在“老师”们的耐心指导下，一片片粽叶、一粒粒糯米在他们手中化作饱含祝福的端午粽。欢声笑语中，邻里情谊随着粽香愈发浓厚，传统文化也在代际传递中焕发新生机。

粽子煮熟后，志愿者们还将包好的粽子分送给全村的孤寡老人、困难家庭，让节日的温暖与关怀传递至每个角落。（张天然）

县司法局：

缝制香囊传承文化

巧手包粽喜迎端午

端午节来临之际，为弘扬中华民族优秀传统文化，营造浓厚的节日氛围，5月29日，县司法局在三楼餐厅组织开展“缝制香囊传承文化，巧手包粽喜迎端午”主题活动。

端午节有佩戴香囊的习俗，香囊又名“端午锦”，内装艾草、菖蒲等草药，既有驱蚊祈福之意，又承载着对健康平安的美好祝愿。大家拿起针线、布料、彩绳等材料，一针一线缝制起各式香囊。转眼间，桌上摆满了五彩斑斓的香囊，淡淡药香弥漫全场，传递着端午的温情。

包粽子环节将活动推向高潮。糯米、红枣、红豆、粽叶等材料整齐摆放，技术娴熟的“包粽能手”们主动担当起老师的角色，手把手地教新手包粽子。“粽叶要折成漏斗状，米不能放太满，绳子要扎紧……”新手们现学现用，尽管手法生疏，但热情不减。

此次“缝制香囊传承文化 巧手包粽喜迎端午”活动，不仅让大家体验了传统手工艺的乐趣，更在动手实践中深入了解了端午文化的丰富内涵。（薛涵曦）